Нашим малышам рекомендую:

 Пусть в вашем доме звучит классическая музыка, которая своими волшебными звуками может исцелять, развивать способности и дарить радость. Желательно малышу слушать музыку вместе с Вами . Ребёнку важно прочувствовать  красоту классической музыки, копить опыт её восприятия, различать смену настроений, прислушиваться к звучанию разных музыкальных инструментов. 

Предлагаемая подборка мультфильмов - это простой и лёгкий способ познакомить ребёнка с классической музыкой.
  

Мультфильмы музыкальные

Детский альбом. 
Мультфильм по произведениям  Петра Ильича Чайковского из цикла «Детский альбом». Зрительные образы фильма являются как бы фантазией ребенка, исполняющего ту или иную фортепианную пьесу композитора. Режиссер - Инесса Ковалевская. 

  

              

Щелкунчик.   >> Смотреть 
Мультфильм по мотивам сказки Гофмана и балета Чайковского... 

Прогулка.    >> Смотреть 

Красивое мультпутешествие двух мальчишек наполненное яркими красками и прекрасной музыкой композитора Сергея Прокофьева  из альбома «Детская музыка». 

Танцы кукол.     >>  Смотреть 

  

История о девочке, которая заболела и которую пришли развлекать игрушки. В мультфильме использована музыка Д.Д.Шостаковича из сборника"Танцы кукол". 

Картинки с выставки.  >> Смотреть 

Российский мультипликационный фильм, основанный на двух пьесах сюиты Модеста Петровича Мусоргского «Картинки с выставки» в исполнении Святослава Рихтера: «Избушка на курьих ножках» и «Балет невылупившихся птенцов». Мультфильм переносит зрителя в самую настоящую сказку... 
